

带着50多名中外学子

德国专家探寻保国寺千年之秘

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 张璐易) 6月16日、17日,国际建筑物维护与文物保护科技协会主席、德国希尔斯海姆应用科学与艺术大学教授汉斯-皮特·赖默教授,以及来自同济大学、合肥学院、宁波工程学院的德国留学生50余人来到千年大殿保国寺进行为期两天的研学活动。本次研学主要针对保国寺大殿进行损害评估和损害分析,湿度技术调查和湿度情况计算。

据了解,本次调研的同学分成五组:建筑设计和施工,木结构,结构损害、矿物材料,结构损

害——木质、建筑物理/气候。在赖默教授的主持下,每个课题小组的同学分头开展自己的调研任务。经过一段时间紧张的现场调研,赖默教授又要求同学们分小组进行保国寺大殿观测小结。

赖默教授通过翻译告诉记者:“保国寺木构建筑在中国南方如此湿润的条件下保存了千年还能如此完好,实在令人惊叹。这次研学带领建筑系的德国学生过来,主要为了探查气候带来的热湿、地下或雨水带来的潮湿给房屋结构施加了何种程度的荷载的问题。”

中国历史悠久,古建筑也很

丰富,赖默教授认为技术手段对文化遗产保护具有积极作用,正确、科学的保护理念能够为遗产保护指引方向。“如果没有先进、恰当的技术手段提供保障,往往会使心有余而力不足,有时甚至会对文化遗产造成不可逆转的破坏,比如像无损检测方式的出现,就取代了原来的有损检测技术,从病害调查和测绘阶段就开始了对遗产的保护。”赖默教授笑着说:“保国寺本身是一个奇迹,同时周边的环境优美也让人流连忘返,真想留下来住上一段时间,有这样的江南山水做伴,一定不会孤单。”

鄞州文物古建白蚁防治



白蚁防治专家在它山堰一古建筑喷粉灭杀白蚁。 记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 王奇峰)一直以来,白蚁和火灾是木结构建筑保护中的两大威胁。昨天,为鄞州区区级文保单位养正堂进行白蚁防治的专家龚英雄告诉记者,他正在为鄞州区不可移动文物中的木结构建筑进行大范围的白蚁防治。

春夏之交温度湿度适宜,白蚁往往在此时节大量繁殖、筑巢产卵,对本就比较脆弱的文物古建木构件产生破坏。白蚁的破坏主要体现在其筑巢产

卵的习性上,白蚁巢以木质纤维为主,融合一些土质、砂粒、排泄物和唾液,进而黏合而成蜂窝状或片状结构,令建筑木构件内部形成疏松质地,从而破坏木结构建筑的完整性,大大降低了建筑结构的承重能力和抵御能力。

在进行不可移动文物普查的基础上,鄞州区文管办今年排查统计了一批存在白蚁蛀蚀情况或潜在白蚁危害的木结构建筑,约120处,包括它山堰附属庙宇、塘溪四大名人故居、马友友

故居、宝庆庙等各级文物保护单位(点)。为此,鄞州区文管办还专门成立了白蚁防治临时领导小组,聘请浙江省内有关古建筑白蚁灭杀防治的专家和专业技术人员,通过药物诱杀、喷粉灭杀等方法,进行灭治。通过对木柱、木门框、木窗框、木门槛和木构件等,进行白蚁防治专用药物涂刷和灌注预防,扫除蚁患,保护文物古建的内部结构和外部风貌。据悉,鄞州区还将加快建立白蚁防治定期巡查制度,每年春季对木结构文物古建开展白蚁病害排查复检。

中老年专用平板电脑免费送

现在拨打电话即可领取,能免费打电话、免费上网的中老年专用平板电脑一台!

为响应国家号召,厂家本着“关爱空巢老人,丰富中老人生活”的宗旨特举办老人专用平板电脑普及推广大型公益活动,马上拨打电话400-858-9991,就有机会免费领取价值2999元老人平板电脑一台,先到先得,赠完为止!

两大独有技术优势

第一打电话不要钱 电脑内置全新斯盖特免费通话模块,不用插电话卡就能做到不管打长途,打市话都不要钱,直接省掉卖手机的钱,更省下了一年几千元的高昂电话费。

第二上网不要钱 内置免费上网芯片,查百度、淘宝、评微博,与儿女微信聊天、视频聊天不用插网线全部能搞定,不花一分钱。

- 内置高音喇叭 超大音响 广场舞神器
- 3000毫安锂电池 超长待机时间
- 拍照神器 前后装置双高清摄像头
- 智能屏幕手写输入 操作简单快捷
- 7寸大小长19cm 宽12cm厚1cm
- 一机多用打电话、上网、看电视、听音乐、游戏……



申领须知

- 1、50周岁以上凭个人真实身份实名领取;
- 2、活动仅限100台;
- 3、申领成功后,禁止转让或出售获利。

本次免费赠送活动产品全部由厂家直供,我们是国内电子产品知名品牌,品质保证,产品严格执行国家三包政策,所赠送的平板电脑均享受免费质保一年,正品行货,全国联保。

免费申领热线

400-858-9991

我市普查50年以上大树 中心城区现有288棵古树名木

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 朱琼) 昨天,记者从市城管园林部门了解到,我市开始对中心城区的古树名木进行普查。

为了准确掌握我市建成区50年以上大树及古树名木资源现状,市园林局已于前天发出通知,首次大规模对中心城区50年以上大树资源进行调查,并对范围内的古树名木资源进行全面普查。本次普查主要将对全市建成区范围内的50年以上大树及古树名木资源进行摸底调查和建档,在2006年古树名木档案基础上,对记载有误或已经死亡的古树名木进行信息核实更新,同时增加百年古树。还要对新增50年以上大树及古树名木资源进行认定和建档,并对此次增加的古树名木进行立牌保护。

据悉,中心城区目前有古树名木288棵。从前期普查的情

况来看,一些古树枝干出现空洞、病虫害,严重影响了树的生长。现在我市的古树已经落实了一树一卡制度,并建立了专门的档案。对于古树存在病害,城管部门从去年已启动专门的保护方案,让每一棵古树的“伤痛”都能得到及时的防治;对于病虫害严重的古树,必要时会请专家进行“会诊”;对已受到危害的古树,大部分已经开始采取施救措施。同时,城管部门还将对有可能危害古树生长的不利环境提出整治和完善意见,最大化地优化古树的生长环境。

据介绍,根据《宁波市古树名木保护办法》的相关规定,区古树名木主管部门工作人员因玩忽职守,致古树、名木和古树后备资源损伤或者死亡的,依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

倪家堰路昨天起封路施工

本报讯(记者 张贻富 通讯员 林静) 江北的倪家堰路终于开始大修啦!昨天,江北区倪家堰路综合整治正式启动,交警部门提醒私家车可绕道湾头片区,货车可绕道329国道通行。

据交警部门介绍,倪家堰路原称为宁慈公路,建成已有几十年。此次施工过程中,由于倪家堰桥将进行封闭施工,全天24小时禁止除沿线单位机动车外的一切机动车在倪家堰路(环城北路—宁慈东路)上双向通行。倪家堰桥南侧单位机动车进出从环城北路方向出入,北侧单位机动车进出从北环西路方向出入。

除了沿线企业车辆,途经车辆也会受到影响,主要受影响车辆有货车、大小型客车(私家车)以及公交车。由于倪家堰路是连接了环城北路和北二环的一个主要货车通道,施工封道后,交警建议途经货车绕行329国道,涉及货车原通行证线路途经倪家堰路的,请及时至市行政服务中心办理线路变更手续。

对于途经这条路的私家车,江北交警大队秩序中队民警杜警官建议司机选择康桥南路、湾头大桥以及湾头片区。“特别建议改走湾头片区,可能驾驶员觉得线路长,但这里的路况很好,行车时间短。”

建筑行业农民工可入工会了

本报讯(记者 滕华 通讯员 许嘉琛) “我现在也是工会的一员了!”在昨日举行的全市建筑行业农民工入会现场观摩暨启动仪式上,十几名建筑工人拿着刚到手的工会电子会员证——“5·1服务卡”开心地交流着。

为进一步做好新形势下建筑企业农民工入会和服务工作,市建设工会通过开展一项调研,营造关心关爱农民工的

社会氛围,推动和帮助广大农民工共享经济社会改革成果。

凡依法办理了居住证件的外来建筑业农民工和本地建筑业农民工,且与单位建立劳动关系(含事实劳动关系),包括通过租赁、承包等形式开展创业务工,未达退休年龄的,不论户籍所在,用工形式如何,工作时间长短,都可依法吸收到工会组织中来。

中心城区日用水近130万吨

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张良 章明璐) 据来自市城管局市供水集团下属自来水公司的信息显示,随着气温的不断升高,两天来,日

平均供水量明显上升,前天供水量已达到127万吨,昨天接近130万吨,预计今夏最大日供水量将超过140万吨,届时部分水厂及引水工程将超负荷运行。